

“回乡吃饭”让老味道网上飘香

青岛黄海学院与宝山镇共建直播基地,让人才培养与乡村振兴有机结合

□本报记者 丁一
本报通讯员 靳宗玉

屋檐下挂着两个大红灯笼,庭院西侧摆着圆圆的粮囤、迎门墙上大大的福字……走进宝山镇白家屯村张培廷家的院门,一股胶东农家气息扑面而来。厨房里,主人正在忙着制作热气腾腾的农家饭,几个大学生正在用相机镜头追踪着美食制作的过程。原来,这里是青岛黄海学院直播电商产业学院的师生正在进行的一场以“回乡吃饭”为主题的短视频录制现场。

据了解,“回乡吃饭”是由青岛黄海学院和宝山镇联合打造的一档以记录原生态乡村美食制作过程为题材,以直播与短视频为展现方式,深度挖掘乡村美食文化,推介宝山乡村特色的品牌栏目,也是该校深化校地合作,实施“一院一策”“一院一品”,服务区域乡村振兴的有力举措。

推进乡村振兴,需要群策群力,凝聚各方力量。在共同目标的指引下,青岛黄海学院直播电商产业学院与宝山镇乡村振兴工作队校地同心、双向奔赴,联合策划推出了“回乡吃饭”大型直播系列活动。

据悉,该栏目通过“直播+乡村美食”的方式让观众“感受乡味、追忆童年、留住乡愁”,以活动引爆流量,打造乡村美食和旅游打卡地,进而拉动市场消费,壮大乡村特色旅游经济,推动美食与旅游的深度融合。“活动将搭载



“回乡吃饭”短视频录制现场。

‘互联网+’快车,从生态、生产、生活、文化等多个维度和视角,全方位展现乡村面貌,向社会推介宝山镇的村居风貌、风土人情和特色农产品。”该校带队教师徐哲说。

在助推乡村文旅产业发展和特色农产品销售的同时,通过实地拍摄、实景直播、实践锻炼,也培养了大学生知农、爱农、助农的情怀,提升了实践操作能力和直播技能水平。栏目自2021年11月启动以来,连续开展了三场大型直播活动,制作发布二十余期短视频产品,参与实践大学生百余名,影响覆盖人群数万人。

“回乡吃饭”品牌活动的成功举办,坚定了双方开展深度合作信心,

双方开始规划将合作向更深层次、更广领域推进:以电商直播活动为切入点,以服务乡村为宗旨,建设更加紧密的长效合作平台,充分发挥各自优势,推进在乡村振兴、人才培养和创业孵化等方面的务实合作。

2022年3月,由双方合作共建的青岛黄海学院乡村振兴直播基地在宝山镇白家屯村正式揭牌,学校以基地建设为载体,搭建起大学生直播创业团队与乡村振兴的衔接平台,深入推进产教融合、校地合作,鼓励创业师生脚踏泥土进乡村、志愿服务到基层、实习实训到基地、劳动实践到地头,以实际行动助推新区乡村振兴和农业农村现代化。

隐珠街道

弘扬家庭美德 传承优良家风

□记者 梁玉鹏
通讯员 李娜 阴冕 报道

本报讯 为提升辖区居民文明素养,近日,隐珠街道烟台东社区组织开展了“传承优良家风百姓宣讲”活动。本次活动邀请了区关工委五老志愿者、法律教育工作团团长周辉善为社区50名居民进行美德宣讲。

活动中,周辉善围绕“什么是家风”“怎样树立家风”进行了专题宣讲。他从现实事例出发,深入浅出地讲解了家风家训的内涵,阐述了培育良好家风以及传承优良家风的重要意义,并大力宣传了夫妻和睦、尊老爱幼、邻里互助等文明理念。

此次宣讲活动使居民更加深入地理解了家庭教育的重要性,掌握了和谐家庭关系建立及维系的基本技巧。

王台街道

整治交通秩序 倡导文明出行

□记者 周莹
通讯员 王佳琪 报道

本报讯 为进一步提升居民文明交通意识,降低交通事故风险隐患,近日,王台街道社会治理中心组织开展了“文明交通劝导”行动。

活动中,工作人员对居民闯红灯、乱穿马路、非机动车逆行、车辆乱停乱放等不文明行为进行了劝导,并向居民介绍了不文明行为的危害。工作人员还以村委会议暨发放节日福利为契机,向辖区居民发放了《道路交通安全的一封信》,提醒机动车驾驶员不超员、不超速、不酒驾、不追逐、不疲劳驾驶。同时,对非法改装农用车、摩托车等交通违法行为和驾驶人佩戴安全头盔等交通安全陋习进行劝导,告诫驾驶人要遵守交通安全法律法规,做到依法驾驶、文明礼让、平安出行。

泊里镇

反诈宣传进社区 守好老人钱袋子

□记者 丁霞
通讯员 刘芳 报道

本报讯 为提高辖区老年人的安全防范意识,切实保护老年人财产安全,近日,泊里镇社会治理中心专职网格员、海汇益家志愿者在张家庄开展了“守住养老钱,幸福享晚年”防范养老诈骗宣传活动。

活动中,网格员和志愿者们通过进社区宣传、入户走访等方式,向辖区老年人普及了防范养老诈骗知识,就上门推销、“药托”骗局、免费旅游、电信诈骗等常见的、针对老年人实施的各类诈骗活动进行了案例科普,并为老人们下载了国家反诈中心APP,识别拦截诈骗信息,保护老人财产安全。同时,志愿者们还提醒老人在日常生活中不要贪图小利,听信陌生人的“甜言蜜语”,务必擦亮眼睛,捂好“钱袋子”。

红了小樱桃 火了采摘游

□记者 王培珂 报道

初夏正是樱桃上市的时节,西海岸新区各地樱桃园迎来“丰收季”。一棵棵樱桃树枝繁叶茂,娇艳欲滴的樱桃掩映在翠绿的枝叶间,红如玛瑙、黄似凝脂,在阳光的照射下,晶莹剔透,令人垂涎,吸引了不少游客前来采摘,也拓宽了农民增收致富渠道。图为5月21日游客在张家楼街道大岗村樱桃园内采摘樱桃。



大场镇利用无人机巡航提高农村人居环境整治效率

“高科技”上阵,助力村庄“美颜”

□记者 梁玉鹏 报道

本报讯 为深入推进农村人居环境整治工作,提升农村人居环境整治和垃圾清理科学化、精准化水平,连日来,大场镇利用无人机巡航,快速精准定位问题点位,对不易发现的卫生死角进行抓拍,将抓拍到的问题照片现场反馈,列入村级人居环境问题动态管理台账,不断提高农村人居环境整治效率。

近日,大场综合执法中队无人机操作员毕英蓬熟练地操控无人机,对凤墩村村内道路两侧、房前屋后、田间地头的杂物堆、垃圾堆等情况进行空

中巡视。“在村中心大街南侧胡同发现乱堆乱放现象,我把截图发到微信群,请抓紧时间安排人员到现场进行清理。”发现问题后,毕英蓬立马拿起手机联系该村负责人丁相伟。不一会儿,丁相伟和村干部便赶到了现场,并组织人员对乱堆乱放的杂物进行了清理。

大场镇党委委员、武装部部长郭克鹏介绍说:“在以往的人居环境整治工作开展中,对各村推进现状、环境全貌等资料获取较为困难,而无人机航拍可以灵活、快速、清晰地获得相关资料。对一个村进行人居环境巡

查,利用无人机只需十几分钟就可以走遍村里的大街小巷,对没有及时清理和乱堆乱放的杂物,也能进行实时拍照取证,并根据巡查结果,对发现的问题及时整改。”据悉,自无人机启用以来,共起飞120余架次对各村进行复查,发现及整改问题150余处,验收通过率96%。

下一步,大场镇将在人居环境整治推进速度、整治力度和建设深度上下功夫,有效改善村容村貌和人居环境,不断提升百姓满意度、幸福感,全面推进乡村振兴、建设生态宜居美丽乡村。